
 

 
Desfășurarea sesiunii de conștientizare, informare și analiză cu 

privire la situația copiilor din județul Vaslui cu părinți plecați în 

străinătate,  

15 MARTIE 2022 
 

 
 
Asociaţia „Societatea Naţională Spiru Haret pentu Educaţie, Ştiinţă şi Cultură” 

alături de partenerul Inspectoratul Școlar Județean Vaslui a organizat marți 15.03.2022 
în cadrul proiectului InfoAcces o nouă  sesiune de conștientizare, informare și analiză  
a situației copiilor din județul Vaslui cu părinți plecați în străinătate, în vederea 
dezvoltării rețelei parteneriale de sprijin. La eveniment au fost prezente 18 persoane, 
expeți în proiect și invitați din Școala Gimnazială "Alexandru Ioan Cuza" Vaslui. 

Scopul întâlnirii a fost familiarizarea cadrelor didactice cu proiectul InfoAcces 
și prezentarea activității de dezvoltare socio-comuniară pe care experții din proiect 
doresc să o implementeze în parteneriat cu școala invitată. Prezentarea proiectului 
InfoAcces a fost una din părțile preferate ale evenimentului fiind apreciat în mod 
deosebit Catalogul de oportunități / surse de finanţare relevante pentru îmbunătățirea 

situației privind copiii cu părinți plecați în străinătate și pentru dezvoltare socio-

comunitară Martie 2022. Managementul instituției de învățământ a fost încântat de 
prezența acestor informații centralizate, cadrele didactice ale școlii fiind implicate în 
numeroase proiecte destinate creșterii calității educației copiilor din comunitatea 
aferentă acesteia. 

Şcoala Gimnazială „Alexandru Ioan Cuza” este cea mai veche şcoală din Vaslui 
care funcţionează și se confruntă cu numeroase probleme, mai ales în ceea ce privește 
lipsa implicării părinților în educația copiilor. Situația nu este de mirare dacă analizăm 
profilul părinților copiilor care frecventează cursurile școlii: 75% din părinți au doar 8 
clase și 90% din familii trăiesc din ajutorul social, în familiile copiilor existând serioase 
probleme financiare. Interesul scăzut al părinților în ceea ce privește educația copiilor 
duce la un număr mare de absențe – în media 23 absențe / elev care se concretizează 
prin abandon școlar crescut - 2% din elevi părăsesc timpuriu școala. Lipsa veniturilor 
și numărul mare al membrilor familiei reprezintă o altă problemă – sunt familii care au 
11 copii, fapt ce duce și la necesitatea părinților de a pleca la muncă în străinătate. În 
școală există un procent de 15% de copii care au părinți plecați la muncă în alte țări, 
din cei 385 de elevi care freceventează ciclul preșcolar, primar și gimnazial.  

Sub sloganul, „O școală pentru toți, o școală pentru fiecare”, Școala Gimnazială 
„Alexandru Ioan Cuza” Vaslui este preocupată să ofere educație pentru toti copiii din 
comunitate, astfel încât să fie capabili să răspundă exigențelor unei societăți mereu în 
schimbare, să-și desăvârșească activ și responsabil propriul destin, precum și propria 
personalitate. Pentru copiii rămași acasă fără spriinul părinților, cadrele didactice sunt 
de multe ori singura alinare și singurii militanți pentru continuarea studiilor. Acestea 
sunt preocupate de lărgirea spectrului educațional al copiilor și se implică frecvent în 
diferite activități suplimentare care au scop educational: igienă, nutriție, mediu etc. 
Punctul forte al școlii este, după cum a precizat directoarea instituției, derularea a 



 

numeroase proiecte, dintre care ultimul finalizat a fost „ADMISI – Abandon Diminuat 
prin Măsuri Integrate Sustenabile în Învățământ”. În cadrul acestuia s-au oferit servicii 
de consiliere educațională pentru elevi și educație parentală în vederea reducerii riscului 
de abandon școlar și pentru dezvoltarea armonioasă a copiilor. Proiectul Infoacces vine 
în completare, deoarece la nivel de comunitate există în continuare nevoi de susținere 
a copiilor și a părinților acestora în sfera educațională.  
 În cadrul dezbaterii cu tema: Provocările cu care se confruntă specialiștii în 
educație care lucrează cu copii ai căror părinți sunt plecați la muncă în străinătate, s-a 
evidențiat importanța colaborării pentru realizarea educației de calitate. Un alt punct 
forte al instituței evidențiat în discuții a fost echipa existentă în școală: cadrele 
didactice, mediatorii și consilierii școlari. 

Întâlnirea InfoAcces din 15.03.2022 a fost prilej de conștientizare, informare și 
analiză a situației copiilor din județul Vaslui cu părinți plecați în străinătate, în vederea 
dezvoltării rețelei parteneriale de sprijin. Aceasta a fost considerate excelentă de toți 
respondenții Chestionarului de măsurare a gradului de satisfacție a participanților la 
evenimentele InfoAcces, formular trimis spre completare la finalul evenimentului. 

 
  

În cadrul evenimentului InfoAcces organizat au fost apreciate informațiile noi 
obținute, acesta fiind considerat plăcut, de ajutor, stimulativ, pozitiv, interesant, 
participanții ascultând cu plăcere și având pozibilitatea să schimbe opinii.  

Pentru detalii suplimentare referitoare la evenimentul desfășurat şi despre 
proiect vă rugam să ne contactați la infoacces@snsh.ro.  
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Expert organizare evenimente dezvoltare parteneriate InfoAcces 

 


